



NYÍREGYHÁZI Naplo

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXIX. ÉVFOLYAM 46. SZÁM • 2022. NOVEMBER 25.

Torna a vízben



November 26-án, szombaton 9.00 és 10.00 órai kezdéssel – idén utoljára – még vízi torna foglalkozás várja a mozogni vágyókat a Városi Uszodában. A foglalkozásokat a Nyíregyházi Sportcentrum úszó szakágának szakképzett oktatója, Kovács Rita tartja (képünkön a múlt szombati program), akiről a napokban derült ki: bekerül New Yorkban a hosszútávúszók halhatatlanjai közé.

Tavasszal folytatják a Szélsőbokorin

A nagyszabású útfelújítás-sorozat egyik fontos fejezeté a Szélsőbokori út fejlesztése. A jelentős, az utca teljes hosszát érintő beavatkozás nyáron indult, s a téli üzemre való átállás miatt tavasszal folytatódik, de addig is járható.

A Városháza Sajtószolgálatól kapott információink szerint a projekt keretében az útszakaszt a Tiszavasvári útnál nemrégiben megépült körforgalmi csomóponttól (mint beavatkozási szakaszhatárától) kezdődően teljes hosszában felújítják a Rókabokori út csomópontig. Mindez egy nyertes pályázat következtében lehetséges, az önkormányzat vissza nem térítendő uniós forrásból 920 millió forintból, 100%-os támogatási intenzitás mellett valósítja meg a „Szélsőbokori út fejlesztése” című projektjét.

Télen is járható

Mindkét oldalon burkolt padkát építenek a szegély előtt, valamint a szegély mögött földpadkát alakítanak ki. A beavatkozással érintett szakasz mindkét oldalán kerékpáros nyomvonal megvalósítása is tervezett. A kivitelezés 2022 júniusában kezdődött, a téli üzemre való tekintettel a munkaterületet a kivitelező visszaadta a megrendelő részére. Ezt követően – 2023 tavaszán – adják át újra a mun-

katerületet a folytatáshoz, de a teljes szakasz addig is járható.



Kijelölt gyalogátkelőhelyeket festettek át pirosra a Korányi Frigyes utcán két helyszínen, a Bánki iskolánál és az Eperjes utcánál. Ezen a két helyszínen több baleset is történt az elmúlt időszakban, a figyelemfelkeltő festés után remélhetőleg nem, vagy kevesebb baleset lesz ezeken a helyszíneken.

Elmarad a Fitt-Szülinap

A szervezők tájékoztatása szerint a Mozdulj Nyíregyháza! keretében november 27-ére tervezett, korábban meghirdetett Fitt-szülinapi alakreform edzést Rubint Réka sajnos nem tudja vállalni, ezért a rendezvény elmarad. Mindenki megértését kéri!

Zoológiai siker az állatparkban

A világon idén nyolcadikként, a Nyíregyházi Állatparkban született indiai orrszarvú borjú zárt tartási körülmények között, ami hatalmas zoológiai siker, hiszen már az komoly szakértelmet igényel, hogy természetes módon párzásra bírják ezeket a fogságban nagyon ritkán szaporodó, magányos életmódú állatokat. Mivel a nőstény orrszarvú csak néhány napig fogamzóképes, ezért a gondozók folyamatosan megfigyelték, míg az állatorvosi team hetente hormonszintet vizsgált, hogy a párzás legoptimálisabb időpontját megtalálják.



A sikeres randevút követően, az orrszarvú tehén vemhességét folyamatosan vizsgálták az állatorvosok és ultrahangos vizsgálatokkal, valamint vérvétellel követték a borjú fejlődését, a vemhesség előre haladtával már kamerarendszeren keresztül figyelték a „kismamát”, aki a közelmúltban adott életet borjának. Az országban csak a Nyíregyházi Állatparkban szaporodó indiai orrszarvú csapat jelenleg 3 ivarérett állatból áll, melyek az Európai Fajmegőrzési Tenyésztési program keretében kerültek Nyíregyházára.

Indul a szociális tűzifaprogram

December elsején újra elindul a szociális tűzifa-program Nyíregyházán. A családok 5 mázsa tüzelőanyagot igényelhetnek, ők a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központnál nyújthatják be igényüket (az intézmény meghatározott eljárásrend szerint bírálja el az igényeket) az intézmény székhelyén és telephelyein.

1. Székhely, 4400 Nyíregyháza, Körte utca 41/A, telefon: 42/401-652

2. Déli Telephely, 4400 Nyíregyháza, Vécsey utca 17., telefon: 42/500-182

3. Huszártelpei Telephely, 4400 Nyíregyháza, Huszár tér 2/A, telefon: 30/074-8443

A háztartásonként 5 mázsa tűzifát a NYÍRVV Non-profit Kft. telephelyén, Nyíregyháza, Tüzér u. 2–4. szám alatt vehetik át az igénylők. A hazaszállításról ezúttal is mindenkinek maga kell gondoskodnia.

Mindezen felül a téli krízishelyzet idejére az önkormányzat tartalék tűzifát is elkülönített.

SMA: november 1-től ellenőrzik az újszülötteket

A Nemzeti Népegészségügyi Központ tájékoztatása szerint 2022. november 1-jén hazánkban is elindult az újszülöttkori SMA-szűrés. A gerincvelői izomsorvadás korai felfedezése a klinikai tünetek előtt és kezelése szinte teljes gyógyulást hozhat. Egyelőre csak szülői engedéllyel végzik el a kórházakban a vizsgálatot, ami az általános és kötelező szűrésen túl semmilyen plusz vizsgálatot nem igényel.

A kis Zente szülei indítottak SMA-s kislány igencsak drága, sok százmilliósi kezelésére gyűjtést, aztán jelentkeztek újabb családok és újabb kis betegek is. Innen lett ismert az SMA a közvélemény előtt. 2020 januárjában aztán a Jósa András Kórház is azon intézmények közé került – a pécsi klinikával együtt –, ahol állami finanszírozás mellett engedélyezték a szintén költséges terápiát. A kormány akkor egymilliárd forint többletforrást biztosított az Európában is törzskönyvezett készítmény alkalmazására. 2022. november 1-től aztán újfajta lehetőséggel gazdagodott a hazai egészségügy. Elindult az SMA-szűrés. Néhány hónapig még csak ennek megbízhatóságát igazolja a kutatási program, majd ennek birtokában kerül a kötelező újszülöttkori szűrővizsgálatok közé.

A gyerek egész életére kihat

– A spinális izomatrófia egy genetikai eredetű betegség. Az a lényege, hogy a génhiba következtében a gerincvelői idegsejtek elpusztulnak, és a gerincvelői idegsejtjei által beidegzett izomzat fokozatosan, lassan leépül, hiszen nincs inger, melyet kaphatna a gerincvelőből. Ez a gyerekek egész életére kihat, hiszen a mozgásteljesítményük fokozatosan romlik, a légzőizom is gyengül, sőt a légzési, táplálkozási és egyéb zavarokhoz is vezethet az izomsejtek pusztulása – tájékoztatt dr. Csüllög Zsuzsan-

na, a Jósa András Oktatókórház Gyermekosztályának főorvosa.

Ahogy a főorvos fogalmaz, nagyon súlyos betegségről van szó, mellyel az elmúlt 6–7 évig csak tüneti kezeléssel tudtak foglalkozni, nem létezett oki kezelés. Gyógytorna, fejlesztőterápia, gépi lélegeztetés, vagy szondatáplálás állt rendelkezésre. Az adatok szerint minden 8 ezredik születésre jut egy gerincvelői izomsorvadásos baba, ami meggyenkben évente 10–12 újszülöttet jelent.

Fontos a diagnózis korai felismerése

– Ma már többféle gyógyszeres kezelés áll a rendelkezésünkre, ami oki kezelés, tehát az idegsejtek pusztulását megállíthatja, és egy intenzív gyógytornával az izomzatot karban lehet tartani. Amióta van kezelés, nagyon fontos, hogy minél hamarabb diagnózishoz jussunk. Azt kell tudni a betegségről, hogy megszületéskor nem feltétlenül van az újszülöttnak tünete. A kezelés viszont annál hatékonyabb, minél hamarabb elkezdjük, hogy kevesebb idegsejt pusztuljon el. Ezért nagyon fontos, hogy miután létezik kezelési mód, minél hamarabb szűrjük ki a betegeket – folytatta a főorvos.

Ez is az eddigi újszülöttkori szűrővizsgálatokat gyarapítja. Kötelezően, különböző anyagcsere-betegségeket szűrnek. Ugyanezzel a kis szűrőlappal megy el a kicsi vérmintája, az SMA miatt nem kell külön megszünni.

Most még önkéntes alapon működik a lehetőség, a szülőnek jelezni kell, és aláírni egy kérvényt. Várhatóan akár néhány hónap múlva már általános és kötelező vizsgálat lesz az újszülött osztályon. Minderről tájékoztatták a háziorvosokat és védőnőket, tehát már a terhesgondozás során hallhat erről a család.

(Szerző: Matyasovszki Edit)

Újraindul a Nőgyógyászati Endokrinológia Szakrendelés Nyíregyházán

A Nőgyógyászati Endokrinológia Szakrendelés december 6-ától újraindul a régi helyén, a régi rendelési idő szerint. A vizsgálathoz minden esetben előjegyzés szükséges! – közölte Facebook oldalán a kórház.

Kérik a vizsgálatra érkező pácienseket, hogy először a Szülészeti Tömb földszintjén található Betegirányítás

ablakban (a bejáratától jobbra található) jelentkezzenek adategyeztetésre és felvétellel.

Rendelés helye: Szülészeti Tömb, fszt. 6.

Rendelési idő: kedd: 9.00–13.00

Telefonos elérhetőség: 06-42/599-700/1093-as vagy 1950-es mellék.

Intenzív lesz az influenzaszézon

Intenzívebb influenzajárványra készülnek idén a szakemberek. Az elmúlt években a higiénés szabályok betartásával és a maszkviseléssel mesterségesen elnyomtuk a vírust, ennek eredménye, hogy most újult erővel fog kirobbanni – nyilatkozta dr. Szabó Tünde megyei tisztii főorvos. Jelenleg még kevés a beteg, ezért érdemes most felvenni az influenza elleni védőoltást, mivel a védettség kialakulásához 2-3 hét is szükséges.

A koronavírus-járvány visszaszorult az elmúlt hetekben a tavalyi év hasonló időszakának adataihoz képest, de így is az oltások beadására szólítják fel a szakemberek a lakosságot, ezúttal viszont az influenza elleni vakcina beadását próbálják népszerűsíteni. Az elmúlt két évben, az influenzaszézon teljes idején maszkviseléssel vigyáztunk magunkra, illetve egymásra, ennek eredménye, hogy a légúti fertőzések, így az influenza terjedése is csökkent. Már nincs kötelező maszkviselés, a közösségi élet újraindult, ez pedig nagyban segíti a vírusok terjedését, így az influenza megjelenését is.

– A jelenleg felbukkanó kórokozók között vannak adenovírusok, Covid-vírus is előfordul és találtak már influenzavírust is, de még nem lényeges mennyiségben. 1-1 esetet regisztráltak csak, de ez várhatóan emelkedő tendenciát mutat majd a közeljövőben – nyilatkozta dr. Szabó Tünde megyei tisztii főorvos.

Az influenza kezdeti tünetei általában a hőemelkedés, láz, torokfájás, orrfolyás és izomfájdalom. Sok hasonlóságot mutatnak a koronavírus és az influenza tünetei, már olyan gyorstesztet is lehet vásárolni, amely egyszerre mindkét fertőzést ki tudja mutatni. Az influenza ellen is védőoltással lehet védekezni, a háziorvosok pedig már megkapták ezeket a vakcinákat. Akár a koronavírus elleni oltással egy időben is lehet kérni.

– Oltást akkor adunk, amikor a páciens nem beteg, tehát amikor nem fáj a torka, nem köhög, nincs hőemelkedése vagy láza. Ellenkező esetben egy legyengült szervezetről lenne szó, abba pedig legyengített vírust beadni, az nagyon megviselné a szervezetet.

Többet ingyen is kérhetik

Többet ingyen is kérhetik az oltást, úgy mint a 60 éven felüliek – egészségi állapotuktól függetlenül –, a krónikus légzőszervi, a szív- és érrendszeri, illetve anyagcsere-betegséggel élők, a csökkent immunitású személyek, továbbá a várandós vagy a gyermekvállalást tervező nők.

Ugyancsak javasolt a védőoltás az egészségügyi és a szociális intézményben dolgozóknak, és a tartós ápolást-gondozást nyújtó intézmények ellátottjainak. Akik nem tartoznak egyik csoportba sem, orvosi vény ellenében megvásárolhatják a patikákban.

A megyei tisztii főorvos azt javasolja, már most vegyék fel az influenza elleni oltást, hiszen 2–3 hétre is szükség lehet, hogy kialakuljon a megfelelő védelem. Az előzetes számítások szerint december-január körül fog majd tetőzni az idej influenzaszézon.

(Szerző: Nagy Boglárka)



baptista
szeretetszolgálat

KEDVEZMÉNYES ÉTKEZTETÉS

A Baptista Szeretetszolgálat szociális étkeztetést biztosít az arra rászorulóknak, amely már tartalmazza a házhoz szállítás díját is.

Szolgáltatás igénybevételére jogosult:

Életkora (nyugdíjas), egészségi állapota, fogyatékosága, pszichiátriai betegsége, szenvedélybetegsége alapján.

Több étterem kínálatából lehet választani!

Nyíregyházi irodánk elérhetőségei:

20/438-3460; 20/526-8833

Irodánk: 4400 Nyíregyháza, Vay Ádám krt. 4-6. 1/113/b, H-Cs.: 8.00–16.00

ÜZLETI FEJLESZTÉSEK a FÉMSZERKEZET KFT.-nél Nyíregyházán, 2022-ben



A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósult meg, feltételeken vissza nem térítendő európai uniós támogatás segítségével, amelynek értéke: 228,18 millió Ft volt. A pályázat (azonosítója: GINOP_PLUSZ-1.21-21-2021-02057), amelynek eredményével technológiai, termelési és szolgáltatási fejlesztés, beruházás kapcsán bővítettük a 4405 Nyíregyháza, Lomb utca 16. szám alatti telephelyünkön lévő ingatlan épületünket új szociális blokkal az alkalmazottak, fizikai dolgozók számára. A beruházásnak köszönhetően a vállalat megőrzi munkahelyeit.



SZÉCHENYI 2020

EUROPAI UNIÓ
Európai Regionális Fejlesztési Alap
BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Kezdődik az adventi időszak: vasárnap felkapcsolják a fényeket



Fotó: archív

A szokásokhoz híven vasárnap nyílik az adventi forgatag Nyíregyházán, a Kossuth téren, bár kicsit takarékosabban, mint eddig. Egy újabb jó példa az összefogásra, hogy az ünnepi díszvilágítás energiaköltségét a Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület fizeti. Keddtől vasárnapig mindennap lesznek programok a színpadon, csütörtök délutánonként az önkormányzat frissen sült lapcsáncával várja a nyíregyháziakat, a vásárban pedig az átlagosnál több, 50 árus kínálja majd portékáit.

A kis házak is jelzik a Kossuth téren, hogy hamarosan kezdődik az idej karácsonyi vásár Nyíregyházán. Már a színpad is áll a Városháza előtt, ebben az évben a Móríc Zsigmond Színház színészei, helyi előadók, illetve a nyíregyházi iskolák diákjai lépnek majd fel, mindenki felajánlásból szórakoz-

tatja a közönséget, ezzel rengeteget tudott spórolni idén az önkormányzat.

– Korábban is volt már rá példa, hogy megkerestük azokat az iskolákat, óvodákat, intézményeket, amelyek az önkormányzati rendszerünkhöz tartoznak, hogy segítsenek nekünk a színpadi program

megvalósításában. Akkor is mellénk álltak és most is. Ennek nemcsak gazdasági szempontból van előnye, hanem azt tapasztaljuk, hogy ezek a fellépők örömmel is vállalják a feladatot. Mivel pedig helyi közösségekről van szó, bízunk benne, hogy a szereplők családjai is kilátogatnak majd az adventi forgatagba, így minél többen ünnepelhetünk majd együtt – nyilatkozta dr. Ulrich Attila alpolgármester.



Ajándék lapcsánka

Nyíregyháza MJV Önkormányzata a korábbi évek hagyományaihoz híven az adventi időszakban idén is frissen sült lapcsáncával várja csütörtökönként 15.30-tól az adventi forgatagban sétálókat.

Kis karácsony sétatény

A sajtótájékoztatón Lakatos Tibor, a Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület elnöke kiemelte, a hagyományok

szerint idén is biztosítják a kis karácsony sétatény gyökeres fenyőit. Az ún. kreatív dézsás fenyőfákat a NYÍRVV szakemberei fényfűzérrel díszítik, a további öltöztetést a nyíregyházi óvodások képzeletére, kreativitására bízzák. A kis fenyőfák ékesítésében mind a négy égtáj óvodásai részt vesznek, így az Eszterlanc Északi Óvoda, a Búzaszem Nyugati Óvoda, a Tündérváros Keleti Óvoda és a Gyermek Ház Déli Óvoda körzetéből is érkeznek gyerekek a Kossuth térre, akik elhozzák saját készítésű díseiket. Adventet követően a kis fenyőket az óvodák ajándékba kapják, így az óvodások saját intézményük udvarán ültethetik azt el.



Vasárnaponként 16 óra 30 perctől kezdődik majd a közös gyertyagyújtás az adventi koszorúnál.

Ledes díszvilágítás

Ebben az évben az energiatakarékosság jegyében az ünnepi dekorációban kizárólag ledes, törpefeszültségű díszvilágítást alkalmaztak. A Polgármesteri Hivatal homlokzata és a Kossuth tér óriás fáinak fényei időkapcsolóval vannak szabályozva, így azokat a 16–23 óra közötti időszakban csodálhatják meg a járóelők. Nehéz kiszámolni, de így, hogy nincsenek sztárfellépők és a világítást is korlátozzák, mintegy 6–7 millió forintot tud spórolni az idej adventi forgatagon az önkormányzat – nyilatkozta dr. Kovács Ferenc polgármester.



Nyíregyháza belvárosának kandeláberre kihelyezett fénymotívumok a közvilágítással megegyező üzemidőben díszítik városunkat. Az adventi időszak állandó fénydíszei, a karácsonyi ünnep szimbólumai, a betlehemi faház, a város karácsonyfája és a Városháza erkélyén lévő „Áldott karácsonyt!” felirat 0–24 órában ékesítik a város főterét. A díszvilágítást november 27-én, advent első vasárnapján 16 óra 30 perckor kapcsolják fel. Az ünnepi fények 2022. december 31-ig járulnak hozzá a belváros karácsonyi hangulatához.

Karácsonyi vásár

A november 27. és december 31. közötti időszakban nyitva tartó ünnepi forgatagban 39 faházban, több mint 50 árus és vásáros kínálja portékáit. A vendéglátó és ajándéktárgyakat forgalmazó egységek mellett bemutatkoznak a város és a megye ipar- és képzőművészei, kézművesei, termelői. Az adventi forgatagot színesíti – mindezek mellett –, a felnőttek és gyermekek számára különleges élményt nyújtó óriáskerék, egy gyermek kisvasút valamint egy körhinta is.

Mikulás: naponta 13.00–19.00 óra között

December 4-től egészen december 11-ig naponta 13.00–19.00 óra között látogathatják meg a legkisebbek a Mikulást, a város karácsonyfája mellett álló Mikulás-házban.

Városi karácsonyi hangverseny

A hagyományos Karácsonyi Koncert december 16-án (péntek) 19.00 órakor kezdődik a Magyarok Nagyasszonya-társzékese gyházban, ahol a Szabolcsi Szimfonikus Zenekar és a Nyíregyházi Cantemus Kórus közös karácsonyi műsorát láthatják és hallhatják az ünnepváró nyíregyháziak. Vezényel: Szabó Soma Liszt-díjas karnagy.

Szilveszter: idén nem lesz utcabál, s tűzijáték

Bár ebben az évben az önkormányzat nem rendez szilveszteri utcabált, illetve a tűzijáték is elmarad, az adventi fények ezen az egy napon, december 31-én egy órával tovább világítanak majd, így aki szilveszterkor az adventi forgatagban szeretné búcsúztatni az évet, az még a díszvilágításban teheti meg a Kossuth téren.

2022. november 27. - december 31.

Nyíregyházi
ADVENT
Karácsonyi forgatag
KOSSUTH TÉR

PROGRAMOK KEZDÉSE: 16 ÓRA 30 PERC

2022. november 27 – december 4.

NOVEMBER 27. (VASÁRNAP)

- Nyíregyházi Cantemus Kórus előadása
- Első adventi gyertya meggyújtása az evangélikus egyház szolgálatával

NOVEMBER 29. (KEDD)

- Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Gárdonyi Géza Tagintézményének műsora
- Vikár Sándor Zeneiskola – Alapfokú Művészeti Iskola műsora

NOVEMBER 30. (SZERDA)

- Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium műsora
- Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Herman Ottó Tagintézményének műsora

DECEMBER 1. (CSÜTÖRTÖK)

- Nyíregyházi Göllész Viktor Szakiskola, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény műsora
- Nyíregyházi Móríc Zsigmond Általános Iskola Vécsey Károly Tagintézményének műsora

DECEMBER 2. (PÉNTEK)

- Csernák Mónika és Csernák Tibor előadása
- A Muzsika Zeneiskola növendékeinek előadása

DECEMBER 3. (SZOMBAT)

- A Móríc Zsigmond Színház előadása
- A Muzsika Zeneiskola tanárainak előadása

DECEMBER 4. (VASÁRNAP)

- Második adventi gyertya meggyújtása a görögkatolikus egyház szolgálatával

DECEMBER 4. – DECEMBER 11.

- MIKULÁS A KOSSUTH TÉREN – 13.00–19.00 ÓRA

NYÍREGYHÁZA
Többet ad!

A NAGY MIKULÁS KALAND

A NYÍREGYHÁZI ÁLLATPARKBAN

2022. DECEMBER 3-4.

Nyitvatartás: 10:00-15:00

Minden belépő gyermek (14 éves korig) Mikuláscsomagot kap!

Programok

- **NAGYSZÍNPAD** - HÓANGYAL, PANCSIBOHÓC BUBORÉKSHOWJA
- **CANDYLAND** - KARÁCSONYI NYALÁNKSÁGOK
- **VARÁZSLÓK BIRODALMA** - MISZTIKUS VARÁZSLATOK A VIKTÓRIA HÁZBAN
- **FALUSI BETLEHEM** - BÉKEBELI JÁTÉKOS KARÁCSONY A PARASZTUDVARBAN
- **ALMA KARAVÁN** - INGYENES ALMAKÓSTOLÁS
- **VARÁZSLATOS TRÓPUSOK** - TÉLBŐL A NYÁRBA A ZÖLD PIRAMISBAN
- **GRINGS VILÁGA** • **SZELFI A MIKULÁSSAL** - CSALÁDI FOTÓSAROK
- **MENŐ, MANÓ FÓKASHOW** - ZENÉS ÜNNEPI FINÁLÉ

Szombaton ökörsütés 11:00-tól

- BABGULYÁS • TÖLTÖTT KÁPOSZTA • KENYÉRLÁNGOS
- KÜRTŐS KALÁCS • MÉZESKALÁCS • POPCORN
- GYÜMÖLCSÖK • FORRÓ CSOKI • FORRALT BOR
- FORRÓ TEA

A programváltozás jogát fent tartjuk



Egy új feladatra is készül a szociális hálózat ezen a télen

Már hagyománynak számít, hogy még az igazán hideg időjárás megérkezése előtt novemberben megbeszélést tartanak a Városházán, ahova azon intézmények vezetőit és szakembereit hívják meg, akik a téli időszakban tevékenyen részt vesznek a különböző problémák megoldásában. A napokban többek között a kórház, a gondozási központ, a rendőrkapitányság, a mentőszolgálat és a vöröskereszt képviselői, összesen 25 intézmény vett részt a krízismegbeszélésen.

Jászai Menyhért alpolgármester elmondta, hogy a tél sok nehézséget hozhat, hiszen az energiaválság miatt várhatóan többen szorulnak majd segítségre, ezért ez a helyzet minden szervezettől a lehető legmagasabb szintű szakmai munkát követeli meg. Tóthné Csatlós Ildikó, az önkormányzat szociális és köznevelési osztályának vezetője arra hívta fel a figyelmet, számítani kell arra: sokan fűtetlen lakásokban próbálják meg átvészelni a telet, és mindez komoly veszélyt rejt magában. Meg kell találni a megoldást arra, hogyan segíthetnek nekik, és mindezt úgy, hogy ne terheljék túl az ellátórendszert.

Magasabb lehet a bajbajutottak száma

Laborczi Géza, az Oltalom Szeretetszolgálat vezetője kiemelte: az önkormányzat és az intézmények, szervezetek közös célja, hogy ne követeljen emberáldozatot a téli



időjárás, megfontoltan cselekedjenek, és ne hozzanak pánikszerű döntéseket. Az energiaválság okozta problémák és áremelkedések miatt nagyobb lehet a bajbajutottak száma ezen a télen.

– A vidéken segítségre szorulókat az önkormányzatok gyakran Nyíregyházára irányítják. Hajléktalan-ellátással foglalkozó szervezetként úgy látjuk, megnövekszik majd a bajbajutottak száma, ám a vidékről a megyeszékhelyre érkezők ellátását fizikailag képtelenek leszünk megoldani, ahogy a város egészének sem lesz erre kapacitása. Az önkormányzatokkal meg kell állapodni, hogy amennyire lehet, helyben nyújtsanak segítséget az embereknek.

Otthonokban nyújtanának segítséget

– A jelzőrendszer egész évben fontos, de most különösen nagy szerep jut neki. Arra is törekszünk, hogy a rászorulóknak a saját családjukon, otthonaikban nyújtsunk segítséget, így csökkenthető az ellátórendszer leterheltsége. Az Élelmiszerbankkal kiváló a kapcsolatunk, így hetente osztunk élelmiszert. A tűzifa-program pedig (részletek az 1. oldalon) az idén is elindul december elsejétől és egészen február 28-áig tart – tette hozzá Lengyelne Pogácsás Mária, a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti központ vezetője.

A megbeszélés másik apropója a vörös kód esetleges életbe lépése volt. Ez azt jelenti, hogy ha rendkívül hidegre fordul az időjárás, akkor a bentlakásos intézményeknek fogadniuk kell azokat, akiknek nem megoldott a lakhatása. A koordinálásban kiemelt feladata van a Periféria Egyesület diszpécserszolgálatának, ők tartják a kapcsolatot az intézményekkel.

Ha valaki bajba jutott hajléktalan embert lát, hívja 0–24 a Periféria Egyesület diszpécserszolgálatát, Nyíregyházán a 42/504-618-as telefonszámon.

MAGYARORSZÁG KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Regionális Fejlesztési Alap

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

ZÁRÓ SAJTÓKÖZLEMÉNY

ÚJABB ENERGETIKAI FEJLESZTÉSEK NYÍREGYHÁZÁN

2022 | 10 | 28

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretén belül, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata 424,19 millió forint, 100%-os támogatási intenzitású, vissza nem térítendő európai uniós támogatásból valósította meg a TOP-6.5.1-19-NY1-2020-00007 azonosítószámú, „Vécsey köz 4. szám alatti önkormányzati épület, a Kodály Zoltán Általános Iskola és a NYSZC Wesselényi Miklós Szakgimnázium, Szakközépiskola épületeinek energetikai korszerűsítése” című projektjét.

A beruházás elsődleges célja és eredménye az energiára fordítandó költségek jelentős csökkentése volt. A projekt keretében a Vécsey köz 4. szám alatti önkormányzati épület, a Kodály Zoltán Általános Iskola és a NYSZC Wesselényi Miklós Szakgimnázium, Szakközépiskola épülete energetikai korszerűsítése valósult meg.

Az energetikai korszerűsítés során a Vécsey köz 4. szám alatti önkormányzati épület és a NYSZC Wesselényi Miklós Szakgimnázium, Szakközépiskola épületei esetében a homlokzati nyílászárók cseréje, homlokzati hőszigetelése, valamint a lapos tetők hő- és vízszigetelése valósult meg. A NYSZC Wesselényi Miklós Szakgimnázium, Szakközépiskola épületen belül új vizesblokk és akadálymentes WC is kialakításra került, továbbá mintegy 49,9 kW összteljesítményű napelemes rendszer telepítése történt meg mindhárom épületen. A beruházás összköltsége bruttó 424,19 millió Ft.

Projektinformáció:
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata
4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
www.nyiregyhaza.hu

NYÍREGYHÁZA

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS

a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak részére történő pénzbeli támogatás kézbesítéséről

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) 20/A. § (1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, **akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel, alapösszegű (6000 Ft) pénzbeli támogatást folyósít.**

A Gyvt. 20/A. § (2) bekezdése értelmében a települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek a 67/A. § szerinti **hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a gyámhatóság határozata alapján a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel, emelt összegű (6500 Ft) pénzbeli támogatást folyósít.**

A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet **68. § (5) bekezdése alapján önkormányzatunk a tárgyév november hónapjára tekintettel járó támogatás tekintetében 2022. november 25-éig gondoskodik a jogosultak részére történő folyósításáról.**

Tájékoztatjuk, hogy a Magyar Posta Zrt. sikertelen kézbesítés esetén kézbesítési értesítőt hagy a laccímen, amelyen tájékoztatja a jogosultat az átvétel módjáról, idejéről. A jogosultnak a kézbesítés megkísérlését követő 10. munkanapig van módja a postahelyen a küldeményt átvenni. A határidő eredménytelen elteltét követően az át nem vett küldemények az önkormányzat részére visszaküldésre kerülnek.

Az önkormányzat részére visszaküldött **pénzbeli támogatás** jogosultjait értesítő levélben tájékoztatjuk a részükre járó pénzüsszeg átvételének helyéről és az ügyfelfogadási időről.

Felhívjuk figyelmüket, hogy amennyiben a gyermek(ek) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága, valamint hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága 2022. november 1. napján fennállt, azonban a **pénzbeli támogatást 2022. november 30. napjáig nem kapták meg, azt legkésőbb 2022. december 2. napjáig** jelezzék a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal **42/524-589-es** telefonszámán.

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524

A BRÜSSZELI SZANKCIÓK



TÖNKRETESZNEK MINKET!



TŰZMEGELŐZÉS KFT.

www.tuzmegelozes.hu

Engedély szám:
E/2020/0003764400 Nyíregyháza, Kiss Ernő u. 17. Tel.: 42/504-642,
Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu**TŰZVÉDELMI SZAKVIZSGA****Munkavédelmi Képviselő
Alap és Éves Továbbképzés
TÁVOKTATÁSBAN!****Érdeklődni a fenti elérhetőségeken!****BÖLCSŐDÉK, ÓVODÁK, ISKOLÁK,
ÖNKORMÁNYZATOK FIGYELEM!****Biztonságos játszóteret szeretne?
A Tűzmegelezés Kft.-t keresse!****Játszóterei eszközök felülvizsgálata magas színvonalon!****Sztankovics Anna
országos bajnok!**

A kaposvári Rövidpályás Országos Úszó Bajnokság utolsó napján nyíregyházi aranyérem született. Sztankovics Anna 2022-ben megvédte bajnoki címét 50 m mellen 30,58-as idővel. Két bronz után ez a harmadik érme az OB-n.

**Edzőváltás
a röplabdásoknál**

Változik a Fatum Nyíregyháza szakmai stábjába, kedden szerződést bontott a klub Leonidas Gaitanakis vezetőedzővel. Bár a felkészülési találkozók biztatóak voltak, a bajnoki rajt nem sikerült jól a mieink számára, a vezetés pedig a váltás mellett döntött. A görög trénerrel kedden megállapodott a csapat a kontraktus felbontásának részleteiről.

Csütörtökön – az előzetes tervek szerint – Pampuch Csaba eddigi másodedző meccselt a Szent Benedek ellen, de több szakemberrel is tárgyal a Fatum Nyíregyháza, és a tervek szerint az MTK elleni következő mérkőzésen már az új vezetőedző irányítja a csapatot.

**Az első lépés
Párizs felé!**

Győzött a kerekesszékes vívó világkupa egeri állomásán a Sportcentrum versenyzője, Tarjányi István. A nyíregyházi sportoló ezzel megtette az első lépést a párizsi paralimpia felé.



Sok nagy sikert ért már el Tarjányi István, olimpiai kvalifikációs világkupa versenyt viszont még soha nem nyert. Egészen a hétvégéig. A Nyíregyházi Sportcentrum versenyzője már párbajtőrben sem vívott rosszul az Egerben rendezett versenyen, kardban viszont megállíthatatlan volt másnap.

– Nagyon kemény mérkőzéseken vagyok túl, paralimpiai érmesek ellen, a végén pedig a paralimpiai bajnok Castro volt az ellenfelem. Korábban többször megállított már, ezért nagyon fűtött a vágy, hogy hazai környezetben legyőzzem, ami sikerült – mondta Tarjányi István.

Ez volt a paralimpiai kvalifikációs sorozat első állomása, és ilyen rangos versenyt még soha nem nyert István, bár volt már korábban világkupa győzelme. A párizsi paralimpiára hosszú út vezet, a következő állomás viszont már most következik Varsóban, az Európa-bajnokságon.

– Ez a győzelem most nagyon jól jött, de ettől kezdve mindenki Istvánt akarja majd legyőzni az Eb-n. Látják, hogy miben változott a vívása, hiszen helyenként brillírozott, és most biztos próbálnak kitalálni ellene taktikákat. Nekünk pedig erre meg kell találni az ellenszert – mondta Pákey Béla edző.

A felkészülésben sokat segített, hogy gyógytornász és pszichológus is támogatja Tarjányi István munkáját. Nem ő volt az egyedüli nyíregyházi sportoló Egerben, Csépké Bence első komolyabb világkupa versenyén vehetett részt, és bravúros vívással a direkt kieséses táblára került.

(Szerző: Dankó László)

**MÓRICZ
ZSIGMOND
SZÍNHÁZ****RASZPUTYIN**

A Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulatának előadása

22.12.02

PÉNTEK | 19:00

NAGYSZÍNPAD

moriczszinhaz.hu

Amiről az utcák mesélnek...

Hetven éve adták át a Megyei Könyvtárat

Az egységes közművelődési könyvtári hálózatot egy 1952 tavaszán megszületett minisztertanácsi határozatban, majd ennek a végrehajtására kiadott rendeletben hozták létre. Ennek alapján a körzeti és városi könyvtárakból kellett kialakítani a megyei könyvtárat, a járási székhelyeken pedig a járási könyvtárat. Ezzel azt is remélték, hogy a megyei és járási székhelyek nemcsak közigazgatási, hanem kulturális központokká is fejlődnek. A megyei könyvtáraknak a rendszeres könyvtári tevékenység kifejtése mellett olvasószolgálat ellátását, valamint a falusi könyvtárak szakmai, módszertani irányítását és támogatását is feladatuk tüzte ki.

A többi megyeszékhelyhez képest talán a nyíregyházi könyvtár került a legmostohább körülmények közé, hiszen helyeül egy volt családi házat jelöltek ki az akkori Sztálin, ma Benczúr téren. Az 1906 körül épített ház kb. 620 négyzetméterét alakították át a könyvtár céljaira. A nehézségeken a könyvtár dolgozói a lelkesedésükkel igyekeztek felülemelkedni. A Megyei Könyvtárat 1952. november 22-én adták át rendeltetésének. „Kultúrforradalmunkban nagyjelentőségű lépés a megyei könyvtár megalakulása. Ez az intézmény ismét közelebb viszi a dolgozókhöz a tudás forrását, a könyvet” – harangozta be az átadási ünnepséget a Néplap. Szintén a dolgozók lesznek a célközönségei azoknak a könyvankétoknak is, amelyeken megtanítják őket „az



olvasottak értékelésére és a következtetések helyes levonására”.

A Megyei Könyvtár vasárnap kivételével mindennap délután 2-től 7 óráig volt nyitva, szerdán és szombaton, a piaci napra való tekintettel, délelőtt 11 órától este 7-ig állt az olvasók rendelkezésére. A legkeresettebb könyvek Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Gárdonyi Géza regényei voltak, de szívesen olvasták abban az időben Akszajev Távolszövegétől, Babajevskij Aranycsillag lovagja és Vasziljevskaja Égnek a folyók című könyveit is.

A Benczúr tér 3. szám alatti épület 1975-ig szolgálta az irodalom és a tudomány népszerűsítését.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZI
Napló

NYÍREGYHÁZI MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: dr. Bruszel Dóra
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjesztő: Lapposta, lapterjesztő Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen szemléli a megújult
www.observer.hu

NYÍREGYHÁZI
Napló

Hirdetésfelvétel:

Telefon:
+36-70
686-5553

Lukács Ablak Kft.

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szunyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, reluxa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Roletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu
e-mail: info@lukacsablak.hu
Telefon: 42/595-611,
20/9-550-650



Tisztelt Felhasználók!

A NYÍRSÉGVÍZ Zrt. értesíti tisztelt felhasználóit, hogy 2022. november 30-án a nyíregyházi ügyfélszolgálati irodában a személyes ügyfélfogadás – technikai okok miatt – szünetel.

Telefonon (42/523-623) és e-mailben (ugyfel@nyirsegviz.hu) ezen a napon is tudjuk fogadni a bejelentéseket.

Megértésüket köszönjük.



KURCZ web-áruház www.eledeldiszkont.hu

Valódi húskonzervek **Hámok** **Kutya-macska ajtók** **KUTYAHÁZAK** több méretben

Kurcz Állateledel Áruház **PrimaDog Állateledel Üzlet** **Happy Pets Állateledel** **ROYAL PETS** **Állateledel Áruház**

Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 92. Telefon: 06-42/447-123
Nyíregyháza, Vasvári P. u. 6. Tel.: 06-30/975-1818
Nyíregyháza, Fazekas J. tér 9/A Telefon: 06-30/218-3637
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 19-21. Telefon: 06-42/595-040, 06-30/218-3637

Képviselői fogadóóra



Major József (10. sz. vk. önk. képviselője) fogadóórát tart.
Időpont: december 1., 17–19 óra között.
Helyszín: Móra Ferenc Általános Iskola, Móra terem, Fazekas J. tér 8.

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselője) fogadóórát tart.

Időpont: december 6., 16.00 óra.
Helyszín: Egészségház, Sóstóhegy, Fácán utca 2/B I. em.



HIRDETMÉNY

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. üzemeltetésében lévő nyíregyházi Északi, orosi, borbányai, nagyszállási, sóstóhegyi, nyírszőlősi, ópályi, hodászi, szakolyi köztemetőekben

1997. évben temetett vagy újraváltott sírok 25 éves használati ideje,
a 2012. évben temetett vagy újraváltott urnafülkék 10 éves használati ideje,
az 1957. évben 65 évre vásárolt, 1922. évben 100 évre vásárolt és azóta meghosszabbításra nem került sírboltok használati ideje

2022. december 31-én lejár.

Az újraváltásokat 2022. december 31-ig tehetik meg a rendelkezésre jogosultak.

Az újra nem váltott sírhelyek, sírboltok, urnasírhelyek, urnafülkék, urnasírboltok értékesítésre kerülnek!

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft.



E-SZÁMLA, gyors,
biztonságos, kényelmes!



A Nyírtávhó Kft. kéri Tisztelt Fogyasztóit, hogy részesítsék előnyben az E-SZÁMLA szolgáltatását, melyet a Díjnet e-számla szolgáltató rendszerén vehetnek igénybe.

Az E-SZÁMLA előnye:

- ingyenes,
- kényelmes, interneten keresztül bárhol, bármikor megtekinthető,
- a számlák érkezéséről, elektronikus levélben (e-mailen) értesítést kap,
- biztonságos, mert regisztrációja után a műveletek titkosítással védettek,
- könnyen kezelhető,
- számlái visszakéreshetőek,
- időt és energiát takarít meg, Önnek nem kell a postán sorban állnia.

dijnet.hu

Válaszd a
kényelmet!

www.dijnet.hu



Coll-Trade

K F T

AJTÓ-ABLAK
GARÁZSKAPU
SZAKÁRUHÁZ

Nyíregyháza,
Tünde u. 11.,
Telefon: 06-42/461-112